

忘了如何去爱就让时间去守



想想早上发生的事,我的心头突然绞痛了一下。这条信息表达的主题是工作不分贵贱,但在真爱面前,我们一样卑微。但我想说:真爱是什么?轰轰烈烈的瞬间是,相濡以沫的永恒更是。我们都是凡人,倾城的爱恋和旷世的情缘不会发生,只有平平凡凡的相扶相守。

想起一句话:爱情会让人忘记时间,时间也会让人忘记爱情。是啊,在平平凡凡的生活里,工作的繁忙,生活的压力,上有老下有小的,又是柴又是米的,吃喝拉撒的,我们可能都忘记了爱情的存在,热情减了,激情退了,冲动没了,平淡了,平凡了,也平实了。

但有一样,时间线上的真情没变。也许忘了他或她的生日,也许忽略了结婚周年的日子,也许遗失了他或她送的礼物,但这些都不重要,重要的是能否像肯德基门口的那对老年夫妇,即便是人生最窘困的时候,也要相相守,一片面包,他或她吃下,那就是幸福!

因此,忘了如何去爱,没有关系,白发苍苍的时候,还有一双温暖的手扶在臂弯,这就是平凡如你我想要的爱情!

请记:忘了如何去爱,就让时间去守。

结婚三年,虽然还没有到大家所说的“七年之痒”,但针头线脑的人生磨去了花前月下的浪漫,柴米油盐的生活磨去了微烛红酒的情调,剩下的是都是鸡毛蒜皮的琐碎。特别是有了孩子之后,孩子的教育又成了隔在爱情中间的屏障,磨擦越来越多,拌嘴也越来越频。

那天早上,妻子哄孩子,我做早饭,又下楼买了一袋咸菜。做完后,让妻子过来吃,她吃了一口吐

了出来:怎么这么咸啊?知道我给孩子喂奶,还做得这么咸?我尝了尝,是点咸了。她又打开咸菜,吃了一口又吐了出来:怎么这么辣啊?你不知道我现在不能吃辣的?

接着妻子又说了几句,陈芝麻烂谷子的事说了一通。我很生气,寻思大早上起来给她做早饭,她却在那挑三拣四的,特别是有了孩子后,她总是觉得这也不对,那也不对的。越想越生气,于是端起盘子

将菜倒进了垃圾桶。妻子气更大了,收拾收拾,抱孩子回了娘家。

下午我们单位有个大会,中午就简单对付了一口然后去了单位。大会无非是例行公事对全年进行工作总结,很是乏味,我就在下面翻看手机。一条信息:肯德基的门口一个白发苍苍的老乞丐,大冬天顶着严寒给门外的老伴买了一份汉堡,然后坐在门口看着老伴吃。

和美好的旧时光干杯

前不久,我曾工作过的报社的一位同事来我居住的城市办事,他在电话里对我说,办完后想约我吃个饭,叙叙旧。我慨然答应。

在一个酒店,见到久未谋面的同事,我们俩都很高兴,点了几个菜,要了几瓶啤酒,边喝边聊。回忆起在一起的日子,我们感慨万千。

那年,陕北的一个城市要创刊一份都市报,经考试后被招聘进去。在一个广场上举行创刊大会时天下了雨,这位陕北籍的同事去附近买伞,我让他给我捎一把。我给他钱时,他执意不要,说就当送我一把手。那时还不相识,就觉得他是豪爽之人,值得深交。

后来我们在一个部门上班,接触得多了,我们的共同语言也多了,对彼此的认识也多了。当时他单身,我是只身在那边工作。

记得那时常常是下午下班后,我们俩会走进一个巷子里面的面馆,那里装修雅致,很有情调,有杂志,有音乐,点两碗面,拼一碟下酒菜,要几瓶啤酒,边吃边喝边聊,无论工作还是生活,都交心谈叙。往往吃完饭,或听会儿音乐,或翻几本杂志,好不惬意。分别时,往往街上灯火璀璨,我们互道安好,明天再见。这样的生活,在那三年多的时光里打发了一个人的孤寂。

在工作中,我们也起过争执,红过脸,可事后谁也没有计较过,照样交往如初。后来,我离开了那里,但我们还常常联系。在我走后报社经历了一些风波,最后报纸停办了。这位同事也开始了新的工作,并且结了婚,现在有了孩子。这次相见,他给我看他手机里一岁多儿子的照片,言语间幸福满满。

离别多年后相见,谈叙间那些

过往中的点点滴滴隔着时光的距离,让我们觉得十分美好,回味无穷。我们俩还都感怀起旧时光来。我说怀念刚毕业那几年,拿着不高的薪水,独自在一个城中村居住,热爱读书写作,还参加自学考试,提升自己。那是一段艰辛难忘的日子,可就是那段日子让我更加热爱生活,努力前行。他也讲述起自己刚毕业的那几年在外漂泊,迷茫过,辛苦过,失意过,得意过,觉得那些过往现在品咂起来特别有滋味,很是怀念。

怀念旧时光,是因为旧时光里有我们的过往,有美好的东西让我们感怀和珍惜。在生活中,我们相逢着不同的人,有的成为陌路,有的成为朋友。“海内存知己,天涯若比邻。”虽远隔千里,还有朋友不忘有机会就邀约在一起把酒言欢,也是人生的一大快乐吧。



时间太瘦,指缝太宽。旧时光如酒,历久弥香,品一口,醇厚绵长。这次和老同事临别之际,我们俩斟满酒杯,轻轻一碰,微笑致意,为那些美好的旧时光一饮而尽!

文/韩光华



除旧迎新 春节祝福 猜字谜

(一)

耳提面命欲去旧,
长夜半多候新时,
良辰已玉带刀护,
猴去一米唤金鸡。

(二)

日照之人缓缓行,
却去头上草叶青,
斗转星移似一转,
众人莞尔好心情;

每句代表一个字,每首四字组成一句祝福语,共两句话;

(谜底请见明日21版)

